

关心残疾儿童学习成长 营造良好扶残助残氛围

——市残疾人康复中心开展“同心助学”文明实践活动记事

全媒体记者 刘莉

同心工程进行时

为全面提升新时代文明实践活动水平,自“同心工程”新时代文明实践活动开展以来,市残疾人康复中心积极响应,结合实际情况,开展了“同心助学”文明实践活动,帮助残疾儿童家庭解决实际困难,使残疾儿童家庭的获得感、幸福感、安全感不断增强。

尝试全新方法 开启线上指导

中心依据岗位特长,面向听力、智力(孤独症)三类残疾儿童家庭开展摸底调查,详细向残疾儿童家长了解康复需求和实际困难,带领残疾儿童家长一起努力,尝试家园共育的新思路、新方法,进一步提升残疾儿童的康复训练效果,营造了关心残疾儿童学习成长的良好环境。

今年3月,考虑到突发疫情对残疾儿童家长们在家庭康复训练中带来的实际困难,康复中心的教师们结合残障儿童自身的特点及以往线上教学的经验,积极运用多种途径、方法对23名残疾儿童开展了570课时的线上指导工作,举办线上家长培训2期,指导家长46人次。同时向家长宣讲疫情防控相关知识,同时安抚家长情绪,耐心细致地告诉家长做好自身防护的细节。

为进一步有针对性地开展家庭康复指导,康复中心的教师们开展了线上教学研讨工作,大家认真总结,用心思考,集思广益,在线上指导内容的选择

不断充实学习 耐心传授家长

为了更好地为残疾儿童和家庭服务,自5月以来,该中心积极组织专业技术人员,多次参加网络培训,努力提升专业素质,并将所学到的专业知识,以通俗易懂的方式传授给残疾儿童家长。教师们鼓励家长积极参与学习,提



泛宣传残疾预防知识,倡导全社会扶残助残意识,线上指导残疾儿童24人,共计531课时,用实际行动提升了

共同商定计划 定期入户指导

在恢复线下康复指导期间,该中心组织教师带动残疾儿童家长积极参与评估,组织评估小组为家长讲解评估结果,并为他们答疑解惑,共同商定课程设置和制定训练计划。

针对贫困残疾儿童家庭因幼儿年龄段小出行不便,或是家长出行困难等特殊情况不能来中心开展康复训练的情况,该中心积极应对。中心领导带领康复教师开展线上线下相结合的家庭康复训练教学指导工作。每日进行线上训练内容指导,通过语音、文字讲解

残疾儿童的康复效果,保障家长们顺利开展康复训练,得到广大残疾儿童家长的认可。

和家长的练习视频反馈,来帮助家长开展家庭康复训练。同时,定期进行入户指导,实地到残疾儿童家中,结合家庭实际生活场景,手把手地教家长康复训练知识技能,受到残疾儿童家长的一致赞誉。

民有所呼,我有所应;民有所求,我有所为。开展“同心助学”文明实践活动以来,市残疾人康复中心用心用情用力服务民生办实事,一个个困难得以解决,使残疾儿童家庭真切感受到社会的温暖关爱以及生活的和谐、舒心、幸福。



8月5日,中国人寿四平分公司工会启动开展“送清凉”活动,该公司领导班子对机关各部门和各级支公司职工进行了慰问,并送上水果和饮料,让广大职工切实感受到工会的温暖。

全媒体记者 张宪双 摄

街谈巷议

品牌是农业农村现代化的重要标志,是兴农强农的重要手段。从“有没有”向“好不好”升级,适应消费需求转型、实现更高水平的供需平衡,离不开农业品牌化。

群山环抱的湖北省秭归县,橙红树绿、果香阵阵。“果子按照标准种,品质达标后,统一使用‘秭归脐橙’区域公用品牌。好品牌让好产品身价上涨,价格能翻一番。”秭归县沙镇溪镇三星店村果农颜勇说。目前全县脐橙综合产值超85亿元,品牌价值超31亿元。

靠着品牌兴农的新路子,秭归脐橙飞出大山,成了致富乡亲的“金果果”。放眼全国,五常大米、延津小麦、天水花牛苹果……一大批信誉好、品质优、叫得响的农业品牌不断涌现,丰

把农产品金字招牌擦得更亮

富了百姓餐桌。数据显示,目前全国绿色、有机和地理标志农产品数量累计达到6.2万个,省级重点培育的区域公用品牌3000多个,贫困地区品牌农产品平均溢价超过20%。农业品牌数量快速增长,品牌效益显著提升,有力地带动了产业发展和农民增收。

品牌是农业农村现代化的重要标志,是兴农强农的重要手段。一方面,培育农业品牌可有力促进乡村产业提档升级,优化市场供给,提升农产品价值。另一方面,从“有没有”向“好不好”升级,广大消费者更加看品牌、重质量、求个性,适应消费需求转型、实现更高水平的供需平衡,离不开农业品牌化。但要看到的是,农业品牌总体上竞争力和影响力还不足,市场上农业品牌不少,但叫得响、实力强、带动范围广的大品牌还不多。深入推进品牌强农,需要脚踏实地,久久为功,把农产品金字招牌擦得更亮。

龙头牵引带动,做强做精农业品牌。让牌子响亮起来,不是简单地换包装、开直播,而是需要长期精细管理维护、日复一日地打造。农业产业化龙头企业可发挥实力强、市场大的优势,在稳定提升产品品质的同时,在品牌名称、企业标识、推广标语上做足特色,并制定长远的品牌发展规划,建立专门的管理运营队伍,不断创新营销方式。只要坚持市场导向,下足“绣花功夫”,定能培育出市场知名度、消费忠诚度高的农业品牌。

政策精准发力,加快补短板强弱项。培育农业品牌离不开资金、技术、人才的支撑,这恰恰是农业农村较为短缺的资源要素。各地可把农业品牌培育纳入全面推进乡村振兴中统筹推进,项目资金向品牌培育主体倾斜,完善激励机制,利用国家现代农业产业园、优势特色产业集聚区等平台建设,在壮大产业中聚要素、育品

牌。更重要的是,应建立健全农业品牌保护机制,维护好区域公用品牌,严厉打击冒牌、套牌等行为,维护健康清朗的市场环境。

好品牌的背后是硬品质。培育农业品牌,更需要农业产业链条变革。只有品质之“根”扎得深,才能涵养品牌之“叶”更繁茂。要选用优良品种、开展标准化、绿色种植,让一产优起来。攻克技术难题,研发多元产品,让二产强起来。改善物流运输、完善冷链设施,让流通畅起来。总之,要通过补链强链,提升乡村产业竞争力,延长价值链,增强品牌影响力。

推进农业品牌建设,是引领农业高质量发展的重要途径。培育更多好品牌,让农产品优质优价,促进消费升级扩容,不断满足人民日益增长的美好生活需要,农民的腰包也会越来越鼓。

(王浩)

营业室里的歌声

本报通讯员 王爱平



彬也会提前准备些备用口罩,供客户免费使用。“谢谢您,叔!”“谢谢你,大哥。”……每当客户露出感谢之情,送给他不同的称谓时,他总是微笑点头。此时此刻,“赠人玫瑰,手留余香”,在他的身上表现得淋漓尽致。

如今,工行的安保人员也是“多面手”,他们早已成为工行安全保卫工作的中坚力量,张彬也不例外。他积极响应工行各级党委及属地消防部门的号召,成功考取消防督导员合格证书,成为梨树支行不可或缺的人才。“一切付出都是值得的。”张彬说,考取证书让自己更加适应时代的发展,同时也增添安全生产相关专业技能知识,让大家乐享工行服务,灵活补位,何乐而不为呢?每当张彬值守夜班,他都要检查空调和厅堂照明灯是否关闭,避免因超负荷工作产生安全隐患,再看一看各个监控布控是否正常,一旦遇到问题做到及时处理与反馈。多年来,梨树支行平稳运行,离不开他的点滴付出。

“请您戴好口罩,扫码测温后进入营业厅办理业务。”随着疫情防控进入常态化,每天梨树支行营业室对外营业期间,张彬都要认真督导每一位到店客户做好个人疫情防控工作,从扫码测温,到验看核酸证明,再到亲自为银发客户服务手工登记个人到店信息,早已形成了固定的工作模式。有时遇到不佩戴口罩又着急办理业务的客户,张

彬会笑着对客户说:“生活中的张彬养了两只宠物狗,公园里练嗓子,文明养犬成了他难以割舍的乐趣。张彬因为酷爱歌唱,小有名气,还成为梨树县城的草根明星,时常被街道、社区邀请参加百姓大舞台,登台献艺。“我的歌声既能为大家带去快乐,又能娱乐我自己的身心,何乐而不为呢?”张彬笑着说。

我省首家新时代文明实践学院在伊通成立

本报讯(通讯员 袁松年)长春工业大学与伊通满族自治县合作共建的新时代文明实践学院,8月5日成立并举行首场培训。这是我省首家校地共建的新时代文明实践学院。

据了解,伊通满族自治县2019年10月被确定为全国新时代文明实践工作试点县,目前全县乡镇(街道)共建立新时代文明实践所17个、站197个、点1239个,成立分中心8个、基地10个,已实现县、乡镇(街道)、村(社区)、屯4级全覆盖。

2021年4月,长春工业大学与伊通满族自治县签署全面战略合作协议,成为我省首家校地开展新时代文明实践战略合作单位。一年多来,双方共同开展了美丽乡村彩绘、大手牵

小手一对一帮扶、“学伴+”教育辅导、电子商务技能培训、乡村文明经济助力、社区治理建言献策、党史学习教育共学共践、公共文化服务提升等一系列卓有成效的新时代文明实践活动,取得了良好效果。

新时代文明实践学院成立后,校地双方将以宣传党的创新理论为首要任务,以做实思想政治工作为重点方向,以培养时代新人、弘扬时代新风为基本职责,以中国特色志愿服务为组织方式,以综合利用阵地资源为基础支撑,以解决群众实际问题为导向,进一步拓展新时代文明实践中心建设,不断打造学习宣传科学理论的大众平台,为社会主义现代化建设提供强大精神力量。

科普之翼

四平市科协 四平日报社

三伏天常识记几条

1.多喝水

炎热的夏天,我们身体会呈现出缺水的状态,不要等到口渴了才去喝水了,一定要时常的补充水分或茶水。多喝水还能有助于帮助我们身体进行排毒,减轻肝脏负担,能够更好地养肝、护肝。少喝水,最好喝一些凉白开水,不要用一些果汁、奶茶、碳酸饮料代替。高温让人体通过排汗、排尿流失大量的水分和矿物质,因此人体容易出现缺钠、缺钾、缺镁导致的一系列问题。要主动补水,必要的时候补充电解质。

2.少喝酒

三伏天气非常的闷热,很多人喜欢吃夜宵,除了烧烤,喝酒避免不了。但是如果喝酒过度,就会对我们的肝脏造成伤害。因为酒精进入我们的肠胃,慢慢地被肝脏分解,如果酒精过多,肝脏就无法正常的分解,造成一些不可逆转的伤害,甚至癌变。

3.适当运动

尽量避免阳光下运动,不要选择过长,运动后注意及时补充水分。例如慢跑、快速步行、骑自行车、打羽毛球、游泳、太极等。

4.少吃生冷、冰冻的食物

不要过多食用冰激凌。适当进食绿豆、百合、黄瓜、豆芽、紫菜、西瓜、番茄、鱼、鸭肉等。

5.开心护肝

首先要注意调节情绪,保持乐观开朗的心态,舒缓压力。压力较大的时候,可以到有山有水的大自然中去放松,或者找朋友去倾诉,这样有利于肝气顺调,不仅心情舒畅了,也保持了身体的健康。

6.作息规律

现代人夜生活越来越丰富,尤其在城市,街上到了凌晨一二点依旧热闹。很多人在家上网、打牌、玩手机也会玩到忘记睡觉时间。睡眠不足,已经成了严重危害人体肝脏健康的“凶手”。

7.健康饮食

荤素搭配可以更好地保证充足的蛋白质来源。提倡低脂低盐低糖饮食,多吃新鲜蔬果。三伏天容易出现没食欲,增酸味、苦味,可以帮助改善食欲,促进消化。城市里吃夜宵的习惯也非常普遍,吃烧烤、火锅、小龙虾等,很多人乐此不疲。吃太多脂肪会使肝脏负荷过重,会让脂肪堆积在肝细胞内代谢不出去,造成脂肪肝。

(来源:科普中国)